



## Миссия США при ОБСЕ

### **Заявление, приветствующие декриминализацию диффамации Македонией**

Выступление советника по связям с общественностью Кристофера  
Мидуры  
на заседании Постоянного совета в Вене  
15 ноября 2012 года

Соединенные Штаты приветствуют принятие 12 ноября в Македонии закона о декриминализации диффамации. Новое гражданское законодательство страны, регулирующие оскорбление и клевету, удаляет из Уголовного кодекса преступления речи. В то время как ключевое значение имеют полное осуществление закона и конкретные результаты, отметим, что это знаменует собой важный шаг на пути к более безопасной и более свободной среде СМИ в Македонии и служит положительным примером для региона ОБСЕ в целом.

Соединенные Штаты полностью согласны с представителем ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дуней Миятович, что “журналисты должны иметь возможность выполнять свою работу и стимулировать дебаты по вопросам, представляющим общественный интерес, не опасаясь уголовного наказания или необходимости чрезмерного возмещения убытков в гражданском порядке”. Мы призываем все государства-участники ОБСЕ, которые еще этого не сделали, декриминализировать диффамацию и отменить законы, предусматривающие чрезмерные наказания за “оскорбление” или другое выражение мнений.

Соединенные Штаты также поддерживают призыв представителя Миятович к Македонии принять дальнейшие меры, необходимые для улучшения климата СМИ путем поощрения большего плюрализма и прозрачности структуры собственности. Совет по телерадиовещанию должен работать на транспарентной и недискриминационной основе. Кроме того, необходимо решать проблемы, связанные с трудовыми правами работников средств массовой информации и прозрачной правительственной рекламой.

Продолжение улучшения в области свободы средств массовой информации будет существенно способствовать укреплению и жизнеспособности демократии в Македонии.

Благодарю вас, господин председатель.